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Введение
Люди играют в шахматы уже почти полторы тысячи лет, а исчерпать все возможности древней игры, постичь все тадны шахматного королевства до сих пор никому не удалось. Даже современные ЭВМ в миллионы раз превосходящие по быстродействию человеческий мозг, не могут сосчитать, сколько вариантов возникает в ходе одной шахматной партии. Из всех видов игр, придуманных человечеством, это единственная игра, которая близка и к спорту, и к науке, и к искусству.
Доказано, что занятия шахматами укрепляют память, развивают аналитические способности и воображение, помогают вырабатывать такие черты характера, как организованность, целеустремленность, объективность. Увлекшись этой игрой маленький непоседа становится усидчивее, озорник - выдержанней, зазнайка- самокритичнее. Шахматы учат быть предельно внимательным, собранным.
Основная задача - вызвать у детей интерес к игре, заразить их «шахматной лихорадкой» и по возможности отвлечь немного от телевизоров, гаджетов. Занятия шахматами в детском саду помогут детям лучше усвоить учебные предметы в школе. Например, с такими понятиями как «центр», «горизонталь», «вертикаль», «диагональ» и другими дети познакомятся в детском саду раньше, чем на уроках математики или геометрии в школе. Шахматная партия требует умения рассчитывать многочисленные варианты, а этот навык поможет детям в школе решать математические задачи любой сложности.
г
[bookmark: bookmark2]Пояснительная записка.
Данная программа предназначена для работы с детьми старших и подготовительных групп детского сада в течение года. За это время дети получат основы шахматных знаний, необходимые им для успешного ведения игры, узнают много интересного.
В программе не ставится задача подготовка спортсменов. Прежде всего, она направлена на разностороннее развитие личности ребенка, расширение круга, навыков общения и полноценного самовыражения, раскрытие способностей детей. В ней даны сведения обо всех стадиях шахматной партии (дебют, середина игры и окончание), игровые приемы,
знания по самостоятельному изучению шахмат, а так же некоторые сведения исторического характера.
Занятия проводятся по принципу кружковой работы. Объем занятий - один час в неделю с каждой подгруппой . Программа рассчитана на проведение 32 занятий в год.
В конце года желательно провести турнир на 4 разряд и шахматную викторину совместно с родителями. Преподаватель может варьировать занятия по разделам и темам программы, опираясь на свой опыт и учитывая подготовленность детей.

й—м кз важнейших условий, обеспечивающих успешность занятий детей, является' помощь родителей (повторение дома изученного материала, зыполнение домашних заданий, практические игры), бабушек, дедушек и знакомых, умеющих играть в шахматы. В длучае, если в окружении детей никто не умеет играть в шахматы, можно посоветовать взрослым учиться вместе с детьми. Общее увлечение благоприятно скажется на отношения# в семье, еще более сблизит родителей с детьми.
[bookmark: bookmark3]Цели программы.
На первый план выдвигаются следующие цели:
1.  заложить основы гармоничного развития детей и расширить их представление об окружающем мире.
2.  приобщить детей к общечеловеческим и культурным ценностям, искусству и спорту, используя богатые игровые ресурсы шахмат,.
3.  стимулировать социально-личностное развитие ребенка и его творческие способности.
[bookmark: bookmark4]Задачи программы.
1.  вызвать у детей интерес к шахматам.
2.  обучить детей основным приемам игры в шахматы.
3.  развивать образное, логическое и ассоциативное мышление.
4.  обеспечивать эмоционально-нравственное и интеллектуальное развитие.
5.  расширять кругозор ребенка.
6.  формировать познавательную активность.
7.  развивать способность к самооценке и самоконтролю.
8.  учить планировать свою игру и работу.
[bookmark: bookmark5]Знания и умения к концу учебного года.
Обучающиеся должны знать:
·  шахматные термины: поля, горизонтали, рертикали, диагонали, центр, фланги и др ..
·  правильное название шахматных фигур и их ходы.
·  название и порядок следования 8 первых букв латинского алфавита.
·  3 стадии шахматной игры: дебют, миттельшпиль, эндшпиль.
·  что такое шах, мат, пат.
·  способы защиты от шаха
·  правила разыгрывание дебюта
·  простейшие тактические удары: вилка, связка, двойной шах, вскрытый шах.
·  приемы и способы матования одинокого короля
·  правило квадрата и ключевых полей
·  некоторые исторические сведения об истории возникновения и развития шахмат.
·  что такое «мельница» и цугцванг.
·  сравнительную ценность фигур.
К концу обучения дети должны уметь:
·  хорошо ориентироваться на шахматной доске

зелать рокировку фигурами без нарушения правил
·  читать и записывать шахматную нотацию (до 10-15 ходов)
·  видеть тактические удары
·  разыгрывать несколько дебютов
·  решать простейшие задачи на мат и пат в 1 - 2 хода
·  провести пешку на поле превращения
·  взаимодействовать фигурами в игре
·  ставить линейный мат, мат ферзем, мат ладьей, мат двумя слонами, с помощью пешек
·  выполнять шахматные упражнения (типаг«сходи конем в гости», «огонь», «объедение» и др.)
·  рассчитывать варианты в уме
·  планировать свои действия
·  играть в «морской бой», в «овцу и волков», «шахматные поддавки».
При обучении игре в шахматы рекомендуется параллельно в группе использовать в работе с детьми интеллектуальную игру А.З.Зака: «Как гусеница и муравей в гости ходили»!
Занятие 1. Краткая историческая справка о возникновении шахматной игры, шахматная доска, фигуры, горизонтали, вертикали, диагонали, центр, край, угол,.
Шахматная нотация: адреса фигур.
Игры: «Прогуляйся по улице» (а, в, с ...), «Поднимитесь на лифте» (до нужной цифры), «Ракеты на старте»(пролететь по черным диагоналям, по белым, по самым длинным, по диагоналям из пяти белых клеток, четырех черных и т .д.)
Дома: игра в «Крестики-нолики», повторить цифры и буквы на шахматной доске.
Занятие 2.Начальная позиция. «Адреса» фигур, правила хода; пешка (без правила превращения и взятия на проходе ), ладья, слон, ферзь, король. Игра: «Почтальоны и разные фигуры разносят «письма» по адресам, где буква - название улицы, а цифра - «номер дома»)
Дома: игра «Морской бой», повторение названий: горизонталь, вертикаль, диагональ. Написание букв. Начертить в блокноте шахматную доску.
Занятие 3. На занятие дети приходят с блокнотами в крупную клетку, где начерчен квадрат 8x8 см. И обозначены буквы и цифры, как на шахматной доске.
Шахматная нотация: Игра «Кто быстрее?». Преподаватель записывает на доске шахматные поля, дети находят их у себя в блокноте и обозначают буквой и цифрой (предварительно потренироваться дома печатать буквы). Повторение правил хода ладьи, слона, ферзя, короля и пешки (кроме правила превращения и взятия на проходе).

^Путешествие» (разные фигуры путешествуют по доске, стараясь как можно скорее попасть на названное преподавателем шахматное поле: страну).
Дома: обозначить в блокноте все поля буквами и цифрами, повторить буквы и изучение правила хода фигур. Игра «Морской бой».
Занятие 4. Ладья и слон. Ходы: взятие, сила. Линейные и двойные удары.
Игра: «Огонь». (Отметить фишками, сколько полей «обстреляет» ладья и слон с середины поля, с угла и края. Определить, кто сильнее в бою.)
Игра: «Соберем урожай», (Расставить на доске пешки-овощи и постараться счесть их «собрать» ладьей и слоном, стараясь затратить не более двух ходов на каждую пешку. Можно провести на разных досках с элементом соревнования.)
Дома: попытаться белопольным слоном ун'ичтожить пешку, стоящую на черном поле и наоборот. Расставить на поля одного цвета слона и ладью (любые поля). Определить, сколькими способами может ладья побить слона и наоборот.
Занятие 5. Король и ферзь. Ходы, взятия, удары, сила, первое понятие «шах».
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Игра: «Огонь» (отметить фишками, сколько полей обстреливает король и ферзь в центре, сбоку, в углу, определить силу)
Игра: «Поставь шах королю» (посоревноваться, кто больше шахов поставит королю за один ход).
Игра: «Гости». (Белый и черный ферзь ходят в гости друг к другу. Варианты.) Правило двух королей (нельзя подходить близко).
Дома: потренироваться делать шах королю ферзем. Игра «Собери урожай» с королем (съесть королем все пешки на доске, стараясь не попадать под шах).
Занятие 6. Конь. Ходы, взятие, сила, удары.
Нарисовать в блокноте букву «Г» в восьми положениях. Показать, как скачет конь по шахматной доске. Игра «Огонь» (выложить фишками все поля, которые обстреливает конь, определить силу, напомнив, что он еще может перепрыгивать через фигуры).
Игра «Гости». (Путешествие конями из угла в угол - сосчитать углы). Можно с элементом соревнования на двух досках.
Игра «Гости» (путешествие конями с поля в1 на д8 и с а2 на п7).
Дома: нарисовать букву Г в разных положениях. Определить силу коня в углу и с краю доски. Поиграть в «Гости».
Занятие 7.Конь. Закрепление. Понятие «Вилка».
Игра «Соберем урожай» ( съесть конем все пешки, можно с элементами соревнования). Нападение конем на две фигуры - вилка

(варианты с шахом и без шаха) - показ. Затем дети придумывают вилки сами.
Игра «Кто быстрее - передвижение коня из угла в угол; на соседнее с ним поле.
Дома: посоревнуйтесь с детьми в скачках конем. В блокноте начертите квадрат 5x5 р ходом коня обойдите как можно больше клеток, останавливаясь в каждой не более раза. Кто больше займет клеток, тот победит.
Занятие 8. Пешка. Ходы, взятия, правило превращения, сила (без правила взятия на проходе)
Игра «Огонь» (определить, сколько полей обстреливает пешка)
Игра «Соберем урожай» (побить пешкой как можно больше фигур и провести на последнюю горизонталь)
Игра «Война пешею> (играют одни пешки, действуя по шахматным правилам, выигрывает тот, кто проведет больше пешек или съест больше пешек противника).
Дома:игра «Соберем урожай»(разные варианты), "Война пешею”.
Занятие 9. Шах и мат. Примеры. Способы защиты от шаха.
Поставить короля на шахматное поле. Предложить обстрелять короля фигурой противника. Объяснить, что такой «обстрел» называется нападение, а нападение называется «шах». Объяснить, как должен поступать король при шахе:
·  Побить фигуру противника другой фигурой или королем.
·  Поставить защиту (закрыться какой-либо фигурой)
·  Уйти из-под шаха на другое поле.
Продемонстрировать на доске варианты а, б, в.
Продемонстрировать несколько вариантов матов (можно линейных, с помощью пешек, ферзя и др.). предложить спасти короля от этого «шаха». Сделать вывод, что «мат» - это шах, то которого нет защиты и конец шахматной игры.
«Шаху - мат» - королю пришел конец (в переводе с индийского). Шах обозначается знаком «+», мат - «х»,
г
Дома: игра «кто объявит больше шахов королю?» (варианты шахов разными фигурами).
Игра «Поставь защиту». Поупражнять детей в умении правильно защищать короля - закрыть со стороны нападения. Обратить внимание, что от коня защиты нет.
Занятие 10. Рокировка. Закрепление понятий «шах» и «мат».
Сказать, что т.к. король самая главная фигура и его надо защищать, для него придумали специальный ход, который называется рокировка. В этом ходе принимают участие две фигуры: король и ладья. Поставить на начальную позицию короля и две ладьи. Показать, как делать рокировку в длинную и короткую сторону (король делает два шага по направлению к ладье, вставая на поле того же цвета, а ладья через него перепрыгивает и

становится рядом). Запись о - о; о - о - о.
Потренировать в выполнении рокировки без других фигур.
Правила, когда рокировку делать нельзя:
1.  если король уже ходил.
2.  если ладья уже ходила.
3.  если между королем и ладьей есть другие фигуры.
4.  если королю шах.
5.  если после рокировки попадает под шах.
6.  если во время перемещения король переходит через поле «обстрелянное» другой фигурой (битое поле).
Показать все варианты.
Игра: «Кто первый ?» (из 2-3 предложенных позиций найти где мат).
Дома: повторить, все случаи, когда нельзя делать рокировку.
Предложить детям придумать несколько вариантов, когда рокировку делать можно, а когда - нельзя.
Занятие 11. Начало шахматной партии (дебют). Развитие фигур (8-10 ходов).
Показать несколько вариантов начала партий. Игры в парах. Цель - развитие фигур (8-10 ходов).
Оценка с позиции трех главных правил дебюта (занять центр, развить все легкие фигуры, сделать рокировку).
Дома: проиграть варианты испанской партии, итальянской, защиту Филидора (по возможности) или просто потренироваться развивать фигуры.
Занятие 12. Основные законы дебюта. Детский мат. Мат Легаля.
Нападение на поле f7 и f2 .
Выполнить правила дебюта (занят центр, развит легкие фигуры, сделать рокировку, дополнить эти правила: лучше не выводить ферзя вначале партии, не ходить несколько раз одной и той же фигурой, не заниматься охотой на пешек). Показать варианты нападения на поле f7 - f2 (мат на втором, четвертом, седьмом ходах) и защиту от него. Показать мат Легаля (конем).
Игра: в парах с целью поставить мат в начале партии.
Дома: потренироваться в постановке мата в дебюте, в умении поставить защиту.
Занятие 13. Относительная ценность фигур. Размен.
Выполнить игру «огонь» (сколько полей «дбстреливает» каждая фигура). Рассказать детям о приблизительной стоимости фигур, приняв за единицу измерения одну пешку (пешка - одна единица, конь и слон три единицы, причем слон в конце партии сильнее коня, а конь сильнее в начале, ладья (тяжелая фигура)- пят единиц, ферзь (тяжелая фигура) - девять единиц, король бесценен). Решение примеров на нахождение эквивалента в боевых единицах другими фигурами (С - ЗП, Л=С+2П=5П, Ф=2С+К=9П=Л+С+П и др.). Шахматные задачи на определение выгоды размена.

Игра: «кто внимательнее ?». Показать несколько «ловушек», в которые можно попасть, если соблазниться «приманкой» противника.
Дома: сравнить силу 2 коней и 2 слонов в конце игры. Игра на «объедение» (за 10 - 15 ходов съесть болыцее количество фигур).
Занятие 14.Мат и пат. Решение задач в один ход на мат и пат.
Показать детям 2 позиции в конце игры. Предложить их оценить, определить, где мат, рассказать, что во 2 позиции получилась ничья, которая называется пат.
Показать несколько позиций и рассказать, как получился пат.
Определить, кому выгоден пат, а кому - нет. Сказать детям об осторожности в конце игры, что бы «не загнать» короля противника под пат.
Игры в парах. Эндшпиль (поставить мат за один - три хода).
Дома: решение задач на пат и мат (отгадать, что королю : мат или пат), предложить детям придумать несколько вариантов, когда королю - пат; дать детям возможность поохотиться за вашим «голым» королем, ферзем и ладьями, стараясь поставить мат.
Занятие 15.Мат двумя ладьями (линейный мат, варианты).
Повторение шахматной нотации.
Сказать детям, что сегодня королю придется побегать, т.к. мы будем учиться делать мат двумя ладьями, который называется линейным, т.к. получается на одинаковых линиях доски - горизонталях или вертикалях. Поставить короля на одну из центральных клеток доски ( d4, d5, е4, е5). Предложить определить (посчитать клетки) к какой крайней вертикали или горизонтали король находится ближе всего. Показать, как поставить мат, отрезая королю путь одной ладьей, а другой - нападая (по горизонтали и по вертикали). Напомнить, что бы ладьи не подходили близко к королю, что бы он их не съел. Упражнения в постановке мата двумя ладьями (со всей подгруппой, аргументируя предложения хода).
Тренировка в парах (дети по очереди играют королем и ладьями, педагог наблюдает, как дети научились ставить линейный мат). Спросить какая фигура может заменить одну и ладей (ферзь). Записать в блокноте обозначения - символа для записи шахматной нотации.
Дома: поупражняться в постановке линейного мата с записью в блокноте.
Занятие 16. Мат ферзем. Повторение понятия «пат».
Сказать детям, что сегодня королем опять придется побегать, т.к. мы будем учиться ставить мат с помощью ферзя. Помнить, что такой мат получается в углу или на крайней вертикали или горизонтали, и что ферзь должен оттеснять короля, отставая от него на «ход коня». При этом в углу немного отступит, чтобы не получился «пат», пока свой король идет на помощь ферзю.
Показать варианты постановки мата ферзем и как может получиться пат.
Игра детей в парах на постановку мата ферзем (разные варианты).

гроссмейстерах.
Дома: шахматные игры до постановки мата.
Занятие 31. Шахматная эстафета.
Разделить детей на две команды, предложить решить занимательные задачки с шахматными фигурами на скорость.
1.  проходная решетка, г
2.  «запри фигуры в ящик» (чтобы они могли сделать как можно меньше ходов),
3.  «расставь часовых» (расставить пять ферзей на доске, что бы они контролировали как можно больше полей)"
4.  «поставь защиту» ,
5.  «самый быстрый джигит» (упражнения с конями)
6.  «расставь конечную позицию».(мат двумя слонами, линейный мат, мат ладьёй, мат ферзём, мат с помощью пешек).
Эстафета может быть проведена совместно с родителями (команда детей - команда родителей или две команду детей, две - родителей, если родителей мало - сделать смешанные команды из детей и родителей) победившая команда награждается (силуэт шахматного коня на тесемке). Дома: подготовка к шахматному турниру: повторение правил разыгрывания дебюта, шахматных ловушек, правило квадрата и ключевых полей, постановку мата в эндшпиле.
Занятие 32. Шахматный турнир.
Сказать, что сегодня у нас начинается настоящий шахматный турнир на звание чемпиона детского сада. Нужно быть предельно собранными, и внимательными. Проигравшим не надо сильно расстраиваться, т.к. даже все выдающиеся гроссмейстеры когда-нибудь проигрывали. Из проигрыша нужно извлечь уроки на будущее.
Разбить всю группу на 2 подгруппы, приблизительно равные по силам. Затем выигравшие играют друг с другом, а проигравшие с проигравшими и т. д. за мат получают одно очко, ничью - 1/2 очка, поражение о. Результаты фиксируются в таблице. Затем определяются дети, занявшие 1 место (чемпион детского сада), 2 м, 3 м. Победители награждаются грамотами и призами.
Если времени не хватит, провести еще на одном занятии шахматный турнир.
Используемая литература: Волкова Е.И. Шахматный учебник для дошкольников. Феникс-Т, 2018г.
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